

北京地区藏族民族语认同感调查及分析

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-11-10 期数：586 阅读：310次

陈永莉在《康定民族师范高等专科学校学报》2006年第4期撰文，采用抽样问卷的方法，对北京地区藏族个人、社区、家庭的语言使用情况及其对民族语藏语的感情情况进行了调查。结果显示，北京地区的藏族人最熟悉的语言文字是藏语藏文的占到85%以上，他们在社区、家庭中基本使用民族语，在工作及其他场合也以民族语为首选的语言。据此，作者认为，北京地区藏族对藏语具有积极的认同感。但是，在语言认同上表现出内严外松的倾向，即在自我定向上对母语认同很积极，但对于其他藏族同胞是否严格地认同母语，态度则显得比较宽松。语言认同上这种内严外松的态度，与社会强势文化与强势语言的压力有一定的关系。作者指出，“母语情结”、共同的宗教信仰、藏人的民族精神，以藏族独特的文化特征，是北京地区藏族具有积极的民族语认同感的主要原因。

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

 打印本页 |  关闭窗口

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

请注意!

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论，新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

京备案号：京ICP备05058461号

中国民族报社版权所有 未经书面授权 任何人不得复制或建立镜像
COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED
中国民族报社 EMAIL-zgmzb@sina.com